



## Mañana se celebra "El día del Prelado"

La Junta Diocesana de A. C. nuevamente se pone en contacto con los fieles de nuestra diócesis a través de las respectivas parroquias para recordar a todos la finalidad especial de la institución de «El día del Prelado»: no solamente la exaltación de la figura del Pastor diocesano, sino también, lo que más desea nuestro excelentísimo señor Obispo, es decir, despertar en los fieles sentimientos de filial veneración, docilidad y acatamiento a sus paternales exhortaciones y mandatos, ya que como *Sucesor de los Apóstoles*, está «puesto por el Espíritu Santo para regir la Iglesia de Dios» en esta parcela de nuestra diócesis. Sentir con la Iglesia es uno de los fines especiales de este «Año Santo» y con Ella siente el que como buen hijo está en espíritu y en verdad al lado de su Obispo diocesano.

En consecuencia, esta Junta Diocesana ha determinado concretar el homenaje de este año reproducido, en líneas generales, las normas del año anterior.

1.ª Por ser un día de especial sabor episcopal en nuestra diócesis el dos de mayo, festividad de San Segundo, primer Obispo de Avila, ya desde el año pasado quedó fijada esta fecha como la más indicada para la celebración de «El día del Prelado».

2.ª El homenaje consistirá principalmente en una grandiosa ofrenda espiritual, que además de los fines generales propios de esta fiesta, este año se ofrecerá con la especial intención de pedir al Señor por la salud de nuestro excelentísimo señor Obispo, cuya vida guarde Dios muchos años para bien de nuestra diócesis.

3.ª Interesamos de todos los señores párrocos, Comunidades Religiosas, Asociaciones, etc., etc., que envíen nota a esta Junta Diocesana de los ofrecimientos espirituales hechos antes del 30 de abril.

4.ª Para evitar molestias inútiles a nuestro excelentísimo Prelado, dado su estado delicado de salud, suplicamos a todos que se abstengan de enviarse directamente felicitaciones, notas de ofrecimientos, etc., dirijase todo a esta Junta Diocesana, que le presentará el mismo día dos la relación y resumen de todos los ofrecimientos de la diócesis.

## El tiempo en España y en el extranjero

Mayo florido y hermoso.—Calorcito.—Subida de los embalses de Asturias, Duero y Ebro.—Momentos críticos para el campo.—Necesidad de lluvias. Oraciones a la Virgen de Sonsoles para obtenerlas.

Con los jardines florecidos entramos en mayo. En abril abren las flores, que por algo se llama «abril»; pero en mayo se multiplican hasta invadirnos de optimismo.

Corresponde ahora, que suba la temperatura. Ya lo está haciendo. El sol nos calienta a su placer: cerca de catorce horas. Y hoy lunes, cuando se nos oculte el sol, ya estará la luna—hoy la luna llena—esperando para alumbrarnos toda la noche, hasta las cinco de la mañana, en que volverá a elevarse el astro rey.

Decíamos a los lectores en la última charla: «¡Cúidense!, pues podía venir una ola de frío. Y vino, pero en España se sintió poco; solamente en la meseta castellana. Donde produjo heladas desde el martes al viernes. Heladas que han preocupado mucho a los agricultores, porque han dañado a los frutales, a los viñedos, a las leguminosas, al centeno y a la cebada. Y esto no se remedia fácilmente si no llueve pronto.

Llover, ha llovido en la segunda quincena de abril, pero no en la última semana, sino en la anterior. Y ahora, de momento, no hay grandes probabilidades de que vuelvan a regarnos las nubes. Es posible que tengamos que pasar todavía algunos días. Hasta que, por el exceso de calor, se produzca alguna tormentilla, pues ahora ya empieza la atmósfera a ensayarse en formarlas.

Si poco rigurosas han sido las heladas en España—aunque no por eso han dejado de ser dañinas—, copiosas y ya extrañas en esta época han sido las nevadas que han caído sobre Inglaterra y Francia. Originadas todas por esa ola de aire polar que invadió esas naciones y que llegó también a nuestra Patria, si bien ya muy debilitada y cansina, y que sólo mostró su furia derribando en Orense un árbol que mató a una campesina.

Por eso el choque que ha dado con la masa de aire caliente que

sobre Andalucía descansaba ha sido de poca importancia y sólo ha originado algunas tormentas. La de Bémez (Córdoba) originó destrozos en la subestación de electricidad.

Mas no todo han sido perjuicios los que nos ha originado la acometida súbita del aire polar. Pues, en cambio, ha cubierto de nieve los Pirineos y alguna zona de la cordillera cantábrica, nieve que prontamente fundida, está haciendo subir alegremente los embalses de Asturias, de la cuenca del Duero y de la del Ebro. Sobre todo estos últimos, que ya han conseguido llegar a tener un 43 por 100 de agua de su total cabida, es decir, un 12 por 100 más que el año pasado por estas mismas fechas.

Esto no es todavía una solución definitiva del problema de la sequía, pero es un alivio para ir pasando la «enfermedad». Y lo prueba mejor que nada que ha permitido, lo mismo en Barcelona que en Madrid, suprimir temporalmente las penosas restricciones de consumo de energía eléctrica que todavía nos molestaban.

Mientras estas cosas pasaban en España o en las naciones próximas a ella, en Rusia han recibido una ola de aire meridional que, sin duda, ha retrocedido del occidente—ante la acometida de la ola polar—y se ha refugiado en oriente. Cuenta la prensa que en Moscú ha alcanzado el termómetro los 28 grados de temperatura máxima, no registrada en esta época del año desde 1879.

Que consecuencias agrícolas generales podrán traer a Europa estas desnivelaciones de temperatura, tales que Escocia ha descendido ahora a temperaturas más bajas de lo que se acostumbra a registrar en abril y en las llanuras rusas suben, en cambio, a alturas apenas recordadas en estas fechas, no es fácil juzgarlo todavía. Pero, en conjunto, pudiera decirse—y de Francia ya lo anuncian—que quizá no sean muy favorables para el desarrollo normal de las co-

## Todos los obispos de Ucrania fueron desterrados a Siberia por los soviets

### Declaraciones del Prelado Dr. Buchko, que visita España

MADRID.—El obispo ucraniano Dr. Ivao Buchko, que llegó a Madrid ha concedido una entrevista a un periodista. Interrogado sobre cómo logró salvarse de la persecución desencadenada en su país, manifestó que, gracias a la Divina Providencia, antes de estallar la guerra salió de Ucrania, en un viaje de inspección por la Argentina, Brasil y otros países de América del Sur. Por esta razón, cuando empezaron las hostilidades y Ucrania fué ocupada por los rusos ya no pudo regresar a su país.

Con respecto a la suerte que hayan podido correr los que no pudieron escapar de Ucrania, dijo que ya es conocida la fecha del 11 de abril de 1946 en que todos los obispos ucranianos fueron encar-

celados y desterrados a Siberia. Por ello, todos los que se encontraban en Ucrania, especialmente los religiosos, cayeron en las garras de la N. K. V. B.

Refiriéndose a la situación de los ucranianos en los distintos países europeos, declaró que en Europa occidental hay actualmente 100.000 ucranianos, de los cuales 80.000 son católicos, el resto son ortodoxos.

Preguntado sobre el objeto de su visita a España, manifestó que su propósito es visitar los grupos de ucranianos residentes en nuestra patria, la mayor parte de los cuales están constituidos por estudiantes que gracias a la nobleza del pueblo español, han podido venir a este país, gozar de su hospitalidad y realizar sus estudios.

## Nuevo cañón anticarro americano

### Revolucionará la guerra con armas blindadas

WASHINGTON.—Estados Unidos fabrica un cañón anticarro con grandes innovaciones técnicas, que pueden transformar las características de los carros de combate, según ha anunciado el general J. Lawton, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, en unas declaraciones hechas ante el micrófono.

«El problema que se planteó en la pasada guerra—dijo—fué el de que cómo se podía vencer a un ejército ricamente dotado de carros de combate. Los Estados Unidos han encontrado la fórmula. Fabrican actualmente un modelo de cañón anticarro que resolverá este problema y que revolucionará la guerra con armas blindadas. De los nuevos cañones sólo puede decirse que están en condiciones de hacer blanco a gran distancia e incluso particular en la defensa antiaérea.—EPE.

## Una gallina pone un huevo de 135 gramos

GUADALAJARA.—Una gallina, propiedad de don Guillermo Perucha, ha puesto un huevo que pesa 135 gramos.—(Cifra.)

sechas, las cuales iban ofreciendo buenas esperanzas para el próximo año, en el que, al decir de los técnicos en el mercado mundial de trigo, iban a estar más contentos los compradores que los vendedores.

En Norteamérica se van registrando crecidas e inundaciones del tipo gigantesco que allí acostumbra a presentarse y en comparación de las cuales la nuestra del Ebro, en estos últimos días, es un modestísimo juego de niños. Y en el Uruguay también han padecido alguna muy seria. ¡Impedirán esos temporales alcanzar la cosecha triguera en los Estados Unidos, que se esperaba fuese de unos 1.064 millones de bushels (unos 287 millones de quintales métricos)? Cosecha que se uniría a las existencias que actualmente tienen entre esa nación, Canadá, Argentina y Australia, que son otros 921 millones de bushels (249 millones de quintales métricos.)

Nosotros estamos pasando también por un crítico momento para nuestros campos. Estos días son los decisivos quizá para los cultivos. Si lloviese ahora... Pero esperemos un poquito.

### Oraciones a la Virgen

En su trono de la Catedral está la imagen veneranda de la Virgen de Sonsoles ante la que nuestros padres rezaron siempre pidiendo el beneficio de las lluvias; acudamos a Ella llenos de confianza.

## Son probadas en Villacoublay unas alas humanas

Asistieron al experimento 250.000 personas

VERSALLES, 30.—El sargento francés Léo Valentin, recientemente desmovilizado, inventor de unas alas de lona y ballenas que le unen los brazos a los tobillos, mientras que las dos piernas van también unidas por una lona, ha aterrizado en el aeródromo militar de Villacoublay ante 250.000 espectadores, después de lanzarse desde un avión a 3.600 metros de altura.

Manifestó que antes de abrir el paracaídas de que iba provisto voló con las alas de su invención durante dos minutos y medio. Los relativamente escasos espectadores que apreciaron bien el descenso de Valentin dicen que hasta el momento de abrirse el paracaídas les pareció ver una «caída libre».

Poco después de empezar el festival aeronáutico, del que el «vuelo» de Léo Valentin era la atracción máxima, el gentío creyó ver un platillo volante en un «objeto plano» que se divisaba a 7.500 metros de altura, pero los organizadores advirtieron en seguida, por medio de altavoces, que no era sino un globo.—EPE.

## Los franceses podrán adquirir gasolina en España

IRUN.—Ha sido bien recibida la noticia de poder adquirir, por los turistas franceses, gasolina en España, con motivo de su llegada a la frontera, mediante el pago que será de sesenta francos el litro.—(Cifra.)

## Petróleo en los Pirineos

Lo han descubierto ingenieros franceses

PARIS.—Ingenieros de la Société Nationale des Petroles anunciaron que en las laderas de los Pirineos se consiguió perforar un pozo petrolífero, que, por su riqueza, hace pensar en el hallazgo de un yacimiento importante. Agregaron que el petróleo comenzó a brotar del pozo el sábado, y que esta produciendo un promedio de un barril por minuto; o sea, alrededor de doscientas toneladas diarias.—EFE.

## Mientras presenciaba el paso de los "platillos volantes", le desaparecen diez mil pesetas

BARCELONA.—Javier Pérez Xurica, vecino de un pueblo de La Coruña, se acercó a un grupo de individuos que comentaba la presencia de un «platillo volante».

Por curiosidad, Javier estuvo algún tiempo mirando. A los pocos momentos notó la falta de un sobre que llevaba con diez mil pesetas.

## Muere a los 102 años

CAZORLA.—A la edad de 102 años ha fallecido María Segura. Ha tenido doce hijos, uno de los cuales vive y cuenta 82 años; 20 nietos, 48 bisnietos y dos tataranietos. Hasta momentos antes de morir conservó sus facultades mentales.—(Cifra)

## Muy interesante para los familiares de expendedores de tabacos y administradores de loterías

En el «Boletín Oficial del Estado» se publica una relación de vacantes de Expendedurías de Tabacos y Administraciones de Lotería, que pueden ser solicitadas, por las viudas e hijas solteras de los titulares nombrados con anterioridad a la ley de 22 de julio de 1939, dándose un plazo de tres meses para que puedan hacer la petición.

## Muere corneado por un toro

Cuando intentaba hacer una fotografía

LARACHE, 30.—Cuando visitaba las fincas de la Compañía Agrícola del Lukus el consejero don José María Gómez Rodulfo, intentó hacer una fotografía a un toro suizo. El animal se le arrancó inopinadamente y le dió una tremenda cornada en el pecho, matándole en el acto. El cadáver del señor Gómez Rodulfo fué conducido al Hospital Civil, desde donde será trasladado a Madrid.—(Cifra.)

## El hambre en la China roja

HONG KONG, 30.—El periódico «Standard», citando como fuente de información a algunos chinos recién llegados del Norte del país, dice que miles de personas mueren de hambre al Este de la provincia de Hopei, una de las zonas más castigadas por la escasez de alimentos.

Añade que el año pasado falle-

## Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor alcalde y secretario del Ayuntamiento de Navalperal de Pinare; señor alcalde, jefe de Hermandad y secretario de Puerto de Castilla, y jefe de Hermandad de Gilgarcía; señor alcalde de Las Navas del Marqués; don Emilliano Sánchez y don Buenaventura Sánchez, de Flores de Avila; don Urbano Jiménez Gutiérrez, de Casasola; señor alcalde y vocal de la Hermandad de Gallegos de Sobrinos; don Felipe Varas; don Nemesio Jiménez, de Gemuño; una comisión de industriales transportistas de la Capital; don José Luis Lorente y señor García Lorente; don Laurentino Martín, secretario de Administración Local.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: RR. PP. Paules, Señores: Don Félix García Osorio; don Félix García Velayos; doña Eliana Garcimartin; don Alfonso Garza; señoritas de Gil; don Victor Gil; don Hilario Gómez Encinar; don Mariano Gómez Encinar.

### Donativos recibidos

Seminario Conciliar, raciones de comida dos días; don Juan Carmona, 50 pesetas.

## Dispensa de coro a los canónigos y beneficiados que vayan a Roma

TOLEDO.—La Santa Sede ha comunicado al Cardenal Prímado, que ha sido concedida dispensa de coro sin pérdida de distribuciones a los canónigos y beneficiados de las Catedrales de España que acudan a Roma en peregrinación durante el Año Santo.—(Cifra.)

## Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 1.503 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

- Tomás Cardallaguet, 95 de vacuno menor y 26 de lanar.
- José Luengo, 43 de lanar.
- Lidio Jiménez, 46 de lanar.
- Viuda de Sastre, 60 de vacuno menor y 51 de lanar.
- Arturo Sastre, 54 de lanar.
- Juan Martín, 32 de lanar.
- Luis Sastre, 150 vacuno menor y 51 de lanar.
- Luis Rodríguez, 39 de lanar.
- Félix Gómez, 92 de vacuno menor y 41 de lanar.
- Adrián Velasco, 145 de vacuno menor y 24 de lanar.
- Jerónimo Prieto, 43 de ternera y 30 de lanar.
- Restituto Alvarez, 58 de ternera y 47 de lanar.
- Miguel Lumbreras, 25 de vacuno mayor y 38 de lanar.
- Restituto Martín, 36 de lanar.
- Lorenzo del Olmo, 25 de ternera y 43 de lanar.
- Prudencio Martín, 29 de lanar.

cieron de inanición 25 000 personas, pero que la cifra es considerablemente mayor este año. Se calcula que un 80 por 100 de la población de dicha provincia sufre la falta de alimentación y que 3.000 personas han huido abandonando sus hogares.—EFE.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matrícula no oficial no colegiada

Durante todo el mes de mayo y en sus días laborables, de once a trece horas, queda abierta en esta Secretaría la matrícula de enseñanza no oficial no colegiada, teniendo validez para las convocatorias de junio y septiembre.

La inscripción se hará por un curso completo y asignaturas pendientes —los que tengan autorización para dos cursos presentarán el oficio de concesión— mediante instancia reintegrada con 1'55 pesetas en modelo impreso que se adquiere en Conserjería, consignando claramente curso matriculado e idiomas modernos elegidos. El nombre y apellidos han de coincidir exactamente con la partida que obra en el expediente personal, anulándose la inscripción en caso contrario; si el alumno procede de otro Instituto ha de presentar el recibo del traslado de estudios.

Los alumnos para tercer año deberán reclamar en ese momento su Libro de Calificación que ya tienen formalizado, abonando las diligencias finales del ingreso y los dos cursos anteriores.

Por lo que a la edad se refiere ha de tenerse en cuenta lo establecido en el Decreto de 26 de septiembre de 1941, esto es, los aspirantes a primer año diez años cumplidos dentro del natural; once años los de segundo; doce los de tercero; trece los de cuarto; catorce los de quinto; quince los de sexto; y dieciséis los de séptimo como mínimo.

Quienes se acojan a esta Ley no podrán simultanear, dentro del mismo curso académico, esta enseñanza con el régimen de dispensa de escolaridad, ni tampoco con la oficial, colegiada o privada.

A los de último año se les advierte que su plazo, a causa de que han de sufrir las pruebas con anterioridad a otros cursos, se da por terminado el día veinticinco.

Todos han de presentar el Libro de Calificación escolar al inscribirse, debiendo recogerlo después del examen con la diligencia final que devenga ocho pesetas y quince céntimos por derechos y reintegros, sin reducción alguna por ser para la Mutualidad de Catequistas.

Se advierte a las alumnas la obligación de examinarse de Escuela del Hogar, lo que aumenta en cinco pesetas el importe de su matrícula, también sin excepción por acreditarlo a la Delegación Nacional de Educación y Cultura.

El vicedirector, Luis Serna.

## Ayuntamiento de Arenas de S. Pedro (Avila)

SUBASTA DE MADERAS

El día seis del próximo mes de junio y a las horas que a continuación se expresan tendrán lugar en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial las subastas para los aprovechamientos de maderas del monte de estos propios número 3 del Catálogo, que al final se indican.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta en el «Boletín Oficial» de la Provincia y serán presentadas en la forma y condiciones que se especifican en dicho periódico oficial.

El tiempo de duración de los contratos será el de todo el año forestal actual y los pagos del importe que estos alcancen, se harán en la Depositaria municipal de una sola vez y dentro de las veinticuatro horas siguientes a la adjudicación definitiva de la subasta debiendo los que resulten rematantes obtener la licencia del Distrito Forestal, a cuyo efecto ingresarán previamente en la habilitación del mismo, Sucursal del Banco de España en Avila la cantidad a que se refiere la condición 11 de las facultativas obteniendo la carta de pago necesaria, que les será de abono en la Depositaria municipal al hacer el último de los pagos antes citados.

En lo no previsto en este anuncio se estará a lo que disponen los pliegos de condiciones facultativas del Distrito Forestal y económico administrativas de Ayuntamiento, Reglamento de Contratación municipal y órdenes del Servicio de la Madera y de la Dirección General de Montes.]

Subastas

1.ª De 500 pinos (632'385 metros cúbicos de madera) en rollo y con corteza al sitio Cruz de la Legua.—Tipo máximo 104.377,79 pesetas.—Tipo mínimo 91.695,82 pesetas.—Depósito provisional 5.219,38 pesetas.—Hora de subasta las doce.

2.ª De 530 pinos (512.355 metros cúbicos de madera) en rollo y con corteza al sitio de los Alisitos.—Tipo máximo 88.263,39 pesetas.—Tipo mínimo 77.980'43 pesetas.—Depósito provisional 4.413'16 pesetas.—Hora de la subasta las trece.

Todas ellas están clasificadas en el grupo 1.º y el certificado a exigir es el A, B o C.

Arenas de San Pedro a 28 de abril de 1950.—El alcalde, Dionisio Rodríguez.

## La Memoria del Banco de España correspondiente a 1949

(Continuación)

La segunda parte de la Memoria está dedicada a estudiar los fenómenos económicos que más directamente han influido en la gestión de los resultados que anteceden, los cuales aunque algunos de ellos aparezcan por primera vez con el signo menos, sin embargo se encuentran enmarcados en la misma tendencia del año anterior, si bien en el actual «las alternancias —dice— o modificaciones cuantitativas» acusan en la economía monetaria, una mayor virulencia que en el año 1948.

En consecuencia con esto, la circulación fiduciaria aumentó durante el año casi 1.200 millones; resultando que la cifra en sí no tiene mayor importancia sino la velocidad de crecimiento que finó de un 4'43 por 100 frente a un 1'76 por 100 en el año anterior, justificado en la disminución del saldo en sus cuentas corrientes para atender a las necesidades de crédito, o como diferencia entre los ingresos y los pagos al Tesoro público, cuyos anticipos al final del ejercicio se elevaban a 567 millones de pesetas.

«Analizadas las causas de este aumento de billetes del Banco de España —dice la Memoria— así como sus efectos al público, la Banca y las Entidades que recogen el ahorro a través de los precios marcados y en la Bolsa de valores, la impresión de conjunto que ofrece la economía española en 1949 es la de haber resultado influida principalmente por las circunstancias que impidieron el desarrollo de la producción en la medida en que hubiera sido necesario».

Otro de los problemas que se estudian es el referente a la etiología del dinero bancario como expresión complementaria para precisar la situación del mercado monetario español. Para ello relaciona todas las entidades afines en su actividad, que durante el año 1949 elevaron el volumen de dinero en sus cuentas acreedoras, tanto de la Banca como la Caja Postal y Confederación Española de Cajas de Ahorro, en un 13 por 100 frente a un aumento en el 1948 de 9 por 100, lo que representa unos 7.000 millones de aumento.

Este incremento de ahorro que no responde a un aumento de la producción, que permitiera la formación de un excedente de bienes reales sobre las necesidades de consumo, es debido al incremento monetario procedente de la liquidación de empresas o transformación de mercancías, aparte del desplazamiento monetario desde el sector privado al público o semipúblico.

«Asistimos —dice literalmente— a un proceso de formación de ahorro que casi podría calificarse de forzoso, puesto que se produce no a través del alza de los precios, sino del desplazamiento de las disponibilidades de manos de los individuos y entidades económicas privadas hacia sectores públicos o semipúblicos de la economía española.

El efecto de esta alteración —añade— en la estructura del volumen monetario en poder de las distintas categorías económicas se ve de manera mucho más efectiva que en los movimientos de las cuentas bancarias, donde la demanda del mercado de capitales, lejos de estar representada por una gama de numerosos ahorradores, predomina otro sector, pequeño en número, pero muy importante en volumen, pues a través de él afluye a la Bolsa la cuota mayor del ahorro monetario nacional.

Es decir, que sobre la economía española obra el peso muerto de cerca de 7.000 millones de pesetas que tienen una acción de influencia directa como factor inflacio-

nista y que no se capitaliza en cuanto que no llega al sector de la producción, faltar de numerario.

La Memoria, como es natural, se limita a señalar el hecho reflejado en cifras, pero en el pensamiento de todos los lectores está el origen de ese ahorro forzoso, como se le titula, al que no es la primera vez que se le alude en las revistas técnicas del ramo, y al cual contribuyen todos los españoles, que de forma directa sufren un impuesto honerosísimo y del cual el Estado no percibe sino una pequeña cantidad de una forma indirecta, repercutiendo, sin embargo, sobre la economía española que se siente defraudada por la merma que significa en la capacidad de ahorro productivo de los españoles.

Otros aspectos alcanza la Memoria, en relación con la situación monetaria, que tienen también un gran interés. La evolución del crédito bancario, significándose por un aumento en el redescuento en el Banco de España, y el estudio que hace del proceso de capitalización seguido durante el ejercicio que continúa marcando una tendencia a disminuir ya que el alza de quinientos millones producida en 1949 «se anula —dice— en parte por el alza de precios, y en parte, por el empleo no directamente productivo de esas sumas». A su vez la cifra de 1948 fué menor que la del año anterior, y la de éste a su vez está por debajo de la de 1946.

De las dos reuniones que normalmente se celebran las Asambleas de accionistas del Banco de España, la primera, del día 9, se limitó a la lectura de la Memoria.

La segunda, del día 23, fué presidida por el subgobernador señor

## Sección religiosa

MAYO

Día 2, Martes.—Santos Segundo, ob., mr., Patrono de Avila: Atanasio, Antonio, Félix, Saturnino, Germán.

La misa y oficio divino son de San Segundo, con rito doble de primera clase y color encarnado.

San Segundo

S. A. I. Catedral.—A las diez Misa Pontifical con sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna.

—La Cofradía de San Segundo tendrá Misa de Comunión en la ermita del puente a las ocho de la mañana. A las diez asistirán a la Misa Pontifical en la Catedral, y terminada la Misa se hará la procesión para trasladar la imagen de San Segundo a su ermita, siguiendo el itinerario de costumbre. A las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario, saliendo la procesión por el barrio del Puente.

Mes de las Flores

San Vicente.—Se celebra el ejercicio de las Flores. Por la mañana a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio del día.

### El mes de Fátima

Monasterio de Santo Tomás. Misas en el altar de Fátima, desde las 6'30 a 10.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Toribio 7 Teléfono 66

En el sorteo celebrado el día 29, de abril de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 886  
Premiados con 2'56 pesetas todos los números terminados en 86

Ejercicio y Flores a la Virgen: a las siete y media de la tarde.

Función del Primer Sábado: Día 6, a las siete y media de la tarde.

Triduo solemne: Los días 12, 13 y 14 que concluirá con procesión por las calles de la ciudad. Se repartirán programas.

Rosario de la Aurora, partiendo de las distintas parroquias, todos los Sábados de Mayo. Se distribuirán octavillas, con el horario y recorrido de cada sábado.

Le Virgen bendecirá vuestros esfuerzos y cultos piadosos en su obsequio.

### ¿Ud. no ha visto mi cama?

Pues véala y se admirará. Es la vieja que mi abuela me dejó, y TALLERES ARJU la níqueló.

JESUS HERRERO

Avenida de Portugal, 14. AVILA  
Publicidad AVIL

### Por deshacer

Ganadería, vendó 100 cabras emparejadas con crías de tres meses todas hembras y 100 primas cabras. Para tratar Nicolás Román. Montemayor de Pililla VALLADOLID

### 300 PLAZAS Policía Armada

y de Tráfico, con 7.915 pesetas, 21-30 años. Exámenes en Madrid y otras capitales. Preparación por correspondencia. Nuevas contestaciones. Regalamos programas con modelo de instancia y con instrucciones completas. Escriba hoy mismo a la

Academia Caballero  
Galle Santa Bárbara, 4. MADRID

Ganará tiempo sin fatiga ni cansancio, con el motor, veloz y seguro "IRESA" de aplicación instantánea a su bicicleta.

Venta exclusiva T. VELAZQUEZ  
Comandante Albarrán, 2.-Avila

Publicidad ALMANZOR.

## AREVALO

### NOTAS DE LA SEMANA

Seguimos disfrutando de tiempo hermoso aunque en noches pasadas tuvimos escarchas y alguna helada lo cual, y con la sequía reinante, perjudica grandemente a los campos, empezándose a notar el descontento entre los labradores ya que los sembrados se resienten.

Se celebró la rogativa de San Marcos el pasado martes, cual costumbre.

El gremio de servidumbre doméstico celebró por vez primera en esta una función en la parroquia de Santo Domingo a su Patrona Santa Cita, previo un triduo con Ejercicios Espirituales, y bendición de la Imagen, durante los días 25, 26 y 27, en cuyo último día tuvo lugar la función principal y procesión con la Imagen por las principales calles, a cuyos cultos concurrieron la mayoría de las sirvientas de ésta.

El pasado 26, festividad de Nuestra Señora del Buen Consejo, se celebró en la capilla del Santo Hospital la fiesta que anualmente dedica la Comunidad de Religiosas Franciscanas que rigen dicho centro benéfico.

Precedida del novenario, se ce-

lebró en este día misa solemne oficiada por el capellán del mismo don Raimundo Fernández, y cantada por un coro de señoritas de la localidad.

Por la tarde, después de la novena, dirigió una plática el mencionado capellán exponiendo las excelsas virtudes de Nuestra Señora del Buen Consejo solicitando siga derramando dones sobre la Comunidad que con tanto cariño cuidan a nuestros pobres.

Con tal motivo Sor Carmen de Jesús que dirige la Comunidad y dirección del Santo Hospital fué muy felicitada.

Con la satisfacción general del vecindario siguen los arreglos de calles, habiendo dado comienzo la pavimentación de otro trozo de la plaza de José Antonio,

En la tarde de hoy y en la iglesia de Santo Domingo recibió de manos del párroco de la misma don Manuel Galán las aguas bautismales el primer hijo de nuestros buenos amigos don Marino Royuela y doña Julita Antonio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres.

Nuestra enhorabuena.

L.

Pollitos Leghorn alta selección. GRANJA DOS PINOS. Espoz y Mina, 3. MADRID. Teléfono 21 58 85.

UN NUEVO NUMANCIA AL MERCADO MUNDIAL...



1929

HOY...

Ofrecemos algo más sensacional: un nuevo NUMANCIA con bastidor de acero monotubular 46 y tela americana indeformable.

Más cómodo, más resistente, más ligero de peso...

HACE 20 AÑOS NUMANCIA IMPLANTO UNA NUEVA TECNICA: «EL SOMIER METALICO» DE SU INVENCIÓN

VEALO EN TODAS LAS CASAS DE CAJAS Y MUEBLES DE ESPAÑA

NUEVO SOMIER MONOTUBULAR 46

AL ABOGADO EXIJA EL CERTIFICADO DE GARANTIA POR 10 AÑOS

HOY COMO AYER NUMANCIA EN LA VANGUARDIA DE LA COMODIDAD PARA DORMIR BIEN

# INFORMACION DEPORTIVA

## A vueltas con la Tercera División

**Puntualicemos**  
Querido «Zeda»: Yo quisiera que mis modestos trabajos periodísticos tuvieran siempre, a falta de otros méritos, el de una gran claridad. Por lo visto no lo consigo, pues con cierta frecuencia se interpretan de un modo muy distinto a lo que fué mi intención.

Así ha ocurrido ahora, con motivo del artículo que publiqué en «Marca» hace unos días, relacionado con las dificultades económicas del Avila y, por extensión, con las de la mayor parte de los clubs de su categoría. Yo no propugué, mi dilecto amigo, la supresión de la Tercera División sin más ni más. Lo que dije fué que «debían ser modificadas de un modo sustancial la estructura y las normas de las competiciones oficiales, llegándose incluso a suprimir la Tercera División, si no hay otra fórmula viable.» Con sidero necesario no perder de vista esta condición condicional, que es la que perfila exactamente mi opinión sobre el asunto.

Concretamente, pienso esto: Si existe algún medio de que dichos club se desenvuelvan sin los tremendos agobios que ahora — que los ponen en trance de muerte —, debe acudir a él con urgencia. Si no le hay, debe suprimirse, restableciendo entonces los torneos regionales, que tuvieron en otra época gran prestigio y que pueden volver a tenerle en la actualidad.

¿Existe o no existe ese medio? ¡He aquí la cuestión que hay que ventilar! Tú apuntas la idea — muy razonable a primera vista — de que se reduzca en gran proporción el importe de la nómina de jugadores, tanto en lo que se refiere a fichajes como a sueldos, con formándonos con tener cinco o seis profesionales y completando el conjunto con aficionados. En esta opinión abundo yo desde hace tiempo, y ahí está la colección de EL DIARIO, que no me dejará mentir; aunque con la salvedad de que no hay que pensar en aficionados «integrales», sino en muchachos de la llamada «canta-ra local» con remuneraciones modestas que el Club pudiera afrontar y que para ellos constituyeran un interesante refuerzo de sus ingresos en otras actividades. Pero estos aficionados, que acaso estarían a la disposición del Club en una competición de tipo regional, con desplazamientos cortos — Madrid, Valladolid, Salamanca, Segovia, Zamora... — no podrían hacer lo mismo en Tercera División, con viajes que a veces duran tres o cuatro días entre ida y vuelta, porque ellos tienen otras ineludibles ocupaciones.

Me dirás, amigo «Zeda», que por eso defiendes la constitución de un Grupo central, con esas provincias citadas y algunas otras, pero es que, tratándose de competiciones «nacionales», nunca podremos tener la seguridad de que los grupos se formen a nuestro gusto y medida, porque la Federación tiene que atender a todos, y en muchas ocasiones, lo que a unos favorece a otros perjudica. En tanto que, en un torneo regional, siempre sabremos de antemano a dónde tenemos que llegar y de dónde no pasaremos.

De modo que no sólo se trata de economía de dinero en los desplazamientos — con ser renglón importante — sino también de economía de tiempo que también hay que tener presente si hemos de contar con jugadores «ama-

teurs», que vivan de algo más que de jugar al fútbol.

Hablas también de la monotonía de jugar siempre con clubs de la misma región y te parece más interesante contender con los de otras comarcas más o menos alejadas. Si es así, no deberíamos defender la formación de ese Grupo central a que antes aludimos. Pero no es así, amigo mío. Yo estoy convencido de que a nuestro público le agradan más los partidos con nuestros rivales tradicionales de las provincias próximas que con los de Cieza, Elda, San Javier, Villena, etc., que no le dan ni frío ni calor.

Queda un argumento que también yo empleé alguna vez en defensa de la Tercera División; pero que cada vez va pareciéndome más flojo: es ese de que «la llamada categoría nacional parece que da más realce que el simple carácter regional». Tú mismo, querido «Zeda», descubres lo que hay de endeble en tal apreciación con ese «parece», que vale un mundo.

¿No será porque nos pagamos demasiado de los nombres, sin calar lo debido en el fondo de las cosas? No se me oculta que, de momento, causaría cierta desilusión perder la categoría nacional; pero muy pronto pasaría; tan pronto como diera comienzo el nuevo torneo y, con él, la batalla de los puntos.

De cualquier modo, insisto en esto: si hay manera de salvar, dentro de la llamada Tercera Liga, a tantos y tantos clubs como hoy están en trance de desaparición, sálveselos en buena hora. Pero me temo que en muchos casos no va a ser posible. Y me temo, sobre todo, que uno de estos casos sea el Avila.

Por eso le pedía a la Federación energéticas medidas, incluso la de suprimir la Tercera División si es que no cabe otra cosa. Porque no creo que sea prudente perderlo todo por sostener solamente un nombre.

Con el afecto de siempre te abraza  
L. LOPEZ PRIETO.

## Ha sido disuelto el Parlamento belga por el Príncipe Regente

### Se convocan nuevas elecciones generales para el 4 de junio

### Tras veinticinco días de gestiones, Van Zeeland renuncia a formar Gobierno de coalición

BRUSELAS, 29. — El príncipe Regente Carlos ha disuelto el Parlamento belga, con lo que se hacen necesarias nuevas elecciones. —EFE.

Hoy se publica el decreto BRUSELAS, 29. — El domingo aparecerá en «Le Moniteur», el diario oficial belga, el decreto de disolución del Parlamento y convocatoria de elecciones para el día 4 de junio. El jefe del Gobierno saliente, encargado del despacho de los asuntos de trámite, Gaston Eyskens, manifiesta que el nuevo Parlamento se reunirá el 20 de junio.

El decreto de disolución será leído probablemente en el Parlamento el martes próximo y las elecciones se verificarán cuarenta días después. —EFE.

## Aumenta en Estados Unidos el interés por España

### Van a ser presentadas al Banco de Importación y Exportación peticiones de crédito por valor de 50 a 60 millones de dólares

WASHINGTON. — En fuentes de información dignas de crédito se ha manifestado que las peticiones españolas de créditos, por un valor que se calcula entre 50 y 60 millones de dólares, serán presentadas al Banco de Importación y Exportación tan pronto como se concierte una entrevista.

A las nuevas solicitudes esperadas ha precedido hace semanas una petición oficial de créditos para la construcción de una fábrica de nitratos de Pamplona (España), uno de cuyos directivos técnicos principales, don Alejandro Bustero, ha conferenciado ya con el Banco acerca de la cuestión. Se cree que la cuantía interesada es considerable.

Los preparativos para hacer nuevas solicitudes han sucedido con toda rapidez a la declaración hecha por el senador Connally en el Senado, en el sentido de que obtuvo del Presidente Truman y del secretario de Estado, Dean Acheson, la impresión de que España conseguirá créditos si los solicita del Banco de Exportación e Importación.

Las manifestaciones del senador produjeron gran impresión en los funcionarios del citado Banco. Se dice también que dicha declaración ha sido muy bien recibida por los Bancos de Nueva York, que ya han concedido créditos a España.

En las mismas fuentes de información se hace observar que el Gobierno ha permitido que la empresa española Bombas y Construcciones Mecánicas Worthington aumente la participación de capital norteamericano de 25 por 100, que es el actual límite legal, al 45 por 100, y se cuenta con la posibilidad de que en breve se permita a otras empresas españolas recibir más capitales norteamericanos.

En la repetida fuente de información se manifiesta que la votación de ayer acerca de la inclusión

de España en el proyecto de ley referente a la Administración de Cooperación Económica ha probado que el número de senadores demócratas partidarios de la aprobación de dicha enmienda era superior al previsto por la Administración. Se hace constar igualmente que en el campo republicano, el senador Henry Cabot Lodge, que el año pasado se opuso a la enmienda, votó ayer a favor. Lodge es considerado como republicano moderado. —EFE.

**Cambio de actitud**  
NUEVA YORK. — El correspondiente del «New York Daily News» escribe que las acusaciones republicanas en el Senado sobre la filtración comunista en el departamento de Estado han provocado un agudo cambio en la actitud de la Administración con respecto a España. Después de comentar la actitud del senador Connally al anunciar que Truman y Dean Acheson habían prometido la aprobación de las solicitudes que pudiese hacer España al Banco de Exportación e Importación, O'Donnell dice: «Esto muy bien puede suponer un fin al ataque persistente y siniestro que los portavoces de Moscú en los Estados Unidos han venido lanzando contra España durante los años de la guerra y después». —EFE.

**Produce impresión la carta de Roosevelt**

WASHINGTON. — En réplica al senador Humphrey, de Minnesota, que afirmaba ayer en el Senado durante el debate de la enmienda presentada por el senador MacCarran que el General Franco no había sido neutral durante la guerra, el senador MacCarran dió lectura a la carta del presidente Roosevelt al Generalísimo Franco antes de los desembarcos aliados en el norte de África, en la que le daba cuenta de las operaciones y le reiteraba su confianza en la neutralidad de España, afirmando la amistad entre los dos Jefes de Estado y los pueblos español y americano. La lectura de la carta produjo impresión en el Senado y su texto íntegro ha sido incorporado al «Diario de Sesiones». —EFE.

**Se vende** una huerta sita en Arroyo de Vacas de esta capital y un huerto en Cerrillo de la Trinidad. Una casa en Valseca n.º 12 y otra en Independencia n.º 13. Para tratar en la misma.

## FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas

## AVE-SANIL

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO.

basa en las dos circunstancias siguientes:

Primera. La objeción de los socialistas a que el Rey siguiera en Bélgica después de delegar sus poderes en el príncipe heredero, y

Segunda. A la negativa del partido liberal a aceptar a Van Zeeland. —EFE.

### Gausas del fracaso

BRUSELAS, 29. — El fracaso de las gestiones de Paul Van Zeeland para lograr una fórmula de compromiso que permitiera la vuelta al trono del Rey Leopoldo III se

## Una comunista española, asesinada por sus propios compañeros en el sur de Francia

### Les amenazó con denunciar a la Policía los manejos de los exilados españoles

BARCELONA, 29. — Recientemente la prensa francesa se ocupó del hallazgo, en un lugar próximo a Toulouse, de un baúl que contenía el cadáver de una mujer que, identificada, resultó ser Redención Querol, refugiada española. De las averiguaciones de la Policía gala se vino en conocimiento de que el crimen había sido cometido por la organización comunista de dichos repatriados y procedió a la detención de varios de ellos, entre los cuales destacaban Manuel Roldán y Manuel Díaz del Valle. Como también había desaparecido el marido de Redención, llamado Miguel Muntaner, se creyó que igualmente había sido víctima de la venganza de sus cómplices. El misterio sobre su paradero, que ha dado mucho que escribir a la prensa francesa, ha quedado aclarado en España, precisamente en las proximidades de la frontera pirinética. Miguel Muntaner era enlace entre los terroristas de Francia y España, y el día 30 de marzo cruzó la frontera con otros individuos, viniendo a Barcelona, pero perseguido de cerca por la Guardia civil, retrasó su regreso, que intentó efectuar el día 7 de abril.

En las cercanías del pueblo fronterizo de Massanet de Cabrenys (Gerona), la Guardia civil dió el alto a dos individuos sospechosos, que se dirigían a Francia clandestinamente. Estos hicieron fuego contra los agentes de la autoridad, entablandose un tiroteo en el que resultaron muertos ambos malhechores. Uno de los cuales era el desaparecido Miguel Muntaner, esposo de Redención Querol. En su poder fué hallada documentación del partido anar-

quista, que llevaba para despistar a la Policía por sí caía en su poder, por cuanto está verazmente comprobado que el muerto era de neta filiación marxista. Todos los protagonistas del suceso eran afiliados al partido comunista, excepto la víctima de Toulouse, Redención Querol, que lo era al partido socialista unificado de Cataluña.

Su deserción de los principios estalinianos, para adoptar una postura titista, había motivado roces entre ambas organizaciones, lo que hacía que la postura de Redención en la banda resultara violenta y delicada. Miguel Muntaner, perseguido en España por la Policía, retrasaba su regreso a Francia, después del último servicio prestado a la organización.

Su esposa fué a protestar por ello a Díaz del Valle, que era el jefe comunista del Midi francés, sosteniendo una violenta discusión, en la que Querol amenazó con separarse de la organización y dar cuenta a la Policía francesa de las actividades de los exilados españoles en Francia, Díaz del Valle y Ramón Roldán procedieron entonces a asesinarla, asfixiándola un golpe en la sien, y asfixiándola posteriormente, metiendo el cuerpo en el baúl, que fué arrojado al lago Garonía, donde fué hallado por un pescador. Esto ocurría el día 6 de abril, y su marido, Miguel Muntaner, moría en España al día siguiente, cuando intentaba huir de la Guardia Civil, y ocupándosele documentación que ha permitido descubrir la trama de la banda terrorista y poner en claro el crimen del que fué víctima su esposa y que tanto ha interesado a la opinión francesa. —(Cifra.)

## La verdad de España triunfa en Chile

### Interesantes declaraciones del sabio jesuita español, Padre Estanislao Doménech, para EL DIARIO DE AVILA

El sabio jesuita reverendo don Estanislao Doménech, especializado en sociología, ciencias psicológicas y arte, que realiza una misión apostólica de altos vuelos en América, acaba de llegar a España procedente de Chile, acompañando al presidente nacional de Acción Católica de aquel país, el cual se dirige a Roma formando parte de una peregrinación de ochenta chilenos presididos por el señor Arzobispo de la Serena y dos señores Obispos.

Aprovechando su paso por Castellón hemos tenido ocasión de saludarle, habiéndole sometido a las siguientes preguntas, que deferentemente nos ha contestado para EL DIARIO DE AVILA:

—¿Qué misión realiza usted en aquellas tierras?

—La del verdadero apóstol, de sembrar la doctrina de Jesucristo mediante la predicación en todos los ámbitos del país. Máxime siendo Chile la nación en la que proporcionalmente los protestantes realizan su más intensa campaña. Y es de lamentar que aquellas gentes formadas bajo el calor del catolicismo vayan enfriándose en la fe merced a la influencia del cine norteamericano, que ha materializado a la clase alta; al comunismo, que ha pervertido a las masas, y al protestantismo, que impugna en todo momento la

santidad y los dogmas de la Iglesia Católica.

—¿Cuál es en la actualidad la posición de Chile respecto a España?

—Chile, siente profundamente el amor a España, y sus costumbres y vida no solamente han sido plasmadas según los ideales de la Madre Patria, sino que su admiración para ella se refleja con una sintonía perfecta a todos los acontecimientos de España. Las relaciones diplomáticas no sólo han sido motivo de disensiones en el Senado, sino que todo el pueblo siente la necesidad de su reconocimiento, y no está lejos el día en que se dispararán todos los rayos y brillará la verdad.

—¿Y esta verdad española se va abriendo paso en Chile?

—Cada día se reconoce más claramente la sinceridad y el trabajo civilizador de Patria. Dos libros importantes, uno debido a la pluma del señor Núñez Morgado, ex embajador de Chile en Madrid, y otro más reciente escrito por don José María Doussinage, actual embajador de España en Chile, han desvanecido muchos de los errores que fatalmente espantaron durante la guerra los escritos de Maritain, Mouriac y Bernanos.

—Otra pregunta. Las relaciones hispano chilenas... ¿Cree usted (Continúa en 4.ª página)

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.



FACHADA PRINCIPAL DEL SANATORIO

Director y Proprietario:  
DR. D. FLORENCIO TEJERINA  
Cirujano Jefe de Servicio del Hospital Provincial de Avila  
Coordinador del Instituto Provincial de Higiene

REGENTADO POR RELIGIOSAS  
CARMELITAS DESCALZAS MISIONERAS

UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO

Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, rijo y portátil.—Laboratorio.  
Publicidad «AVIL».

## Avila, hace medio siglo

La Asociación de San Vicente de Paúl celebró conferencia general presidida por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis. El discurso reglamentario estuvo a cargo del conferenciante don Emilio Hernández de la Torre, quien desarrolló un hermoso tema relacionado con la caritativa asociación cerrando el acto su ilustrísima con alentadoras palabras.

—Ha cambiado el tiempo, pues el día de ayer fué espléndido, complaciendo así los deseos de los labradores que lo consideran muy beneficioso después de los anteriores en que tanto abundaron las lluvias. El campo está hermoso y se muestra agradecido a las caricias de la temperatura y hasta los médicos descansan en sus trabajos. (Al contrario que en nuestros días, en que da verdadera lástima ver nuestras sequisimas tierras faltas de tan hermoso color verde que, con la abundante yerba y pastos, se ven nuestros prados y campos, mientras que los señores médicos tienen árdua tarea con los numerosos catarros y gripes reinantes).

—Ha sido nombrado celador de Telégrafos, con el haber anual de 750'00 pesetas, don Raimundo Sánchez.

—La Biblioteca de este Instituto provincial ha sido enriquecida en este mes con los volúmenes entregados, uno por don Santos Izquierdo; dos por don F. de Barras; 57 por la Testamentaria de don Leoncio Cid y 227 por don Sisenando Cid.

—La tarde del domingo estuvo el «Corraló» muy animado: el industrial en carbón y cisco, Saturnino Martín quiso obsequiar a parroquianos y parroquianas, con un baile de la típica «jota», para lo que contrató a los de la clásica dulzaina y tamboril. Y se armó el zapateo número 1, y como el cisco era el causante de la juerga campeó a sus anchas, pues se armó un ídem entre dos «balladores» y después de unas cuantas palabras y un par de manguzas, pudo continuar la fiesta. Pero ellas por no ser menos, también se animaron y hubo su buena bronca entre dos robustas maritornes, quienes, previo el reglamentario floreó se tiraron del moño a placer. Por lo demás la cosa como decimos estuvo bien recibiendo los organizadores mil plácemes por parte de las representantes del bello sexo encargadas de hacer por las mañanitas la compra... y la inevitable sisa.

### DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.  
Consulta: De una a dos y de seis a ocho  
Avenida de José Antonio núm. 19.

SE VENDEN parcelas terreno, Estación Navalperas de Pinares. Para tratar en la misma, Nicolás Alvarado.

### Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS  
Consulta a las doce  
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

### INSECTICIDAS AGRICOLAS Y DOMESTICOS ACEITES ESPECIALES PARA MARCAR OVEJAS

Venta exclusivamente a detallistas.  
P. I. Q. Y F., S. L. Onésimo Redondo, 5. Teléfono 161. AVILA  
(junto a estación ferrocarril)  
Publicidad AVIL

## La Santa Misión en Avila

### Los actos eucarísticos de ayer fueron timbre de gloria para nuestra Ciudad

#### Dios con nosotros

Jornada de máxima emoción la de ayer para los avilenses, que habremos de relatar con toda sencillez si queremos hallar un poco de orden para la obligada demostración profesional. En la Santa Misión hemos sido todos fieles cristianos y ayer sentimos como tales, sin preocuparnos de más. Vimos a la Ciudad vibrar de religioso entusiasmo, llena de gracia, cuando hombres, mujeres y niños acompañaban al Santísimo Sacramento llevado a los enfermos para servirles de consuelo, de alivio y médico sublime que cura las almas y fortalece los cuerpos, si a las personas conviene que así sea. Vimos nueve procesiones eucarísticas, ordenadas, devotísimas, en que Jesús era bendecido y aclamado como Señor y Rey. Las calles de Avila se hallaban engalanadas al paso del Amor de los Amores. Los familiares de los enfermos, a quienes Su Divina Majestad visitaba, adornaron también las moradas con flores y alfombras. Y por la tarde...

#### En la Plaza de Santa Teresa

El aspecto era imponente. No ha conocido Avila de mucho tiempo a esta parte—no queremos afirmar que jamás se haya visto—cosa igual. La decena de millar de personas rebasada con mucho, según los más prudentes cálculos, que conforme a cálculos entusiastas no queremos decir una palabra. Ante el monumento a las Grandezas de Avila se había erigido un hermoso dosel con rojas colgaduras de damasco, cobijando tres cuerpos de edificación en madera: una plataforma para autoridades, una mesa de altar para la imagen de Nuestra Señora de Sonsoles en segundo término, y alto, muy alto sobre el suelo, de siete a ocho metros—cabe el dosel—un precioso ostensorio para la rica custodia del tesoro catedralicio en la que fué trasladado el Santísimo Sacramento a fin de que la muchedumbre se posturas de hijos, reparase y adorara.

#### El acto eucarístico

A hora conveniente salieron de los diversos centros misionales las concentraciones parciales de fieles que ordenadamente ocuparon la plaza de Santa Teresa dando una sensación gratísima de disciplina espiritual efectiva. El sol iluminaba desde su medio occidental el plano principal de nuestras atenciones.

A través de los equipos sonoros de Radio Nacional de España se oían las consignas y se ejecutaba la dirección de los cantos. Eran las cinco y media cuando entró en la plaza la venerada imagen de Nuestra Señora de Sonsoles conducida por los miembros del Patronato. El entusiasmo se acrecentaba de manera que, lejos de Avila, hubieron de oír sus manifestaciones.

Eran las seis menos cuarto y se anunció la procesión eucarística en que abría marcha la Cruz Catedralicia, seguía el Seminario Diocesano, Clero regular y secular, palio, escoltado por una Escuadra de Defensa Química, autoridades y representaciones oficiales, Bandera de los Voluntarios de Avila en la Guerra de la

Independencia, Corporaciones municipal y provincial bajo mazas, etc. etc.

Un padre misionero pronunció una encendida arenga eucarística. El alcalde de Avila leyó la Consagración de la Ciudad a Jesús Sacramentado y, tras de ratificar a voz en grito como firmes propósitos de la Santa Misión los de santificar las fiestas y no profanarlas con diversiones escandalosas; desterrar la blasfemia y hacer lo posible por corregir a quien tuviere tan detestable hábito; frecuentar los Santos Sacramentos, y particularmente lo que se refiere al Cumplimiento Pascual, el ilustrísimo señor deán, oficiante, dió la Bendición con el Santísimo al pueblo congregado y se hizo la reserva de Su Divina Majestad, despidiendo a Jesús Sacramentado el pueblo agitando los pañuelos al aire, gozando de singulares emociones.

#### Alocución del Prelado y Bendición Papal

Su Excelencia Reverendísima el Prelado Diocesano se acercó al micrófono entonces. Dió comienzo a un emocionado himno de gratitud al Dador de todo bien: gloria a Dios y a la Virgen de Sonsoles. SANTA MISIÓN DEL AÑO SANTO, debe decir una lápida en el Santuario de Nuestra Señora como permanente testimonio del favor recibido por toda la Ciudad de Avila, teniendo a la Santísima Virgen por intercesora. El pueblo aplaudió con entusiasmo la propuesta del amado Padre y Pastor, quien pidió seguidamente un aplauso fervoroso para los Misioneros diciendo que jamás olvidaremos que fu. ron ellos —los sacerdotes de la Congregación de la Misión, Hijos de San Vicente de Paúl— los instrumentos de que se sirvió la Divina Providencia para dispensar el beneficio recibido. Pide el señor Obispo ratificación en los buenos propósitos; pide perseverancia en los mismos porque desea que todos gocemos un día del Cielo para poder sin duda decir al Señor en su cuenta: «ninguno de los que me diste se perdió».

El Prelado expresa su sentido agradecimiento a las autoridades, a la Junta Organizadora de la Santa Misión, entidades y particulares que han cooperado al éxito de la misma. También agradece con la Junta Organizadora la generosa conducta de las Comunidades de Hijas de la Caridad y de varias familias cristianas de Avila que han ofrecido generoso hospedaje a los padres misioneros, cooperando de esta manera en forma espléndida a sufragar los gastos de la Santa Misión.

#### Despedida a la Virgen

Terminada la breve alocución del excelentísimo señor Obispo, que impartió la Bendición Papal a los fieles, se anunció la despedida a la Santísima Virgen de Sonsoles. El pueblo enardecido daba vivas y atronaba los espacios con sus cánticos, agitando como anteriormente sus pañuelos,

Y no sabemos como fué lo demás, sino que nadie sabía cómo separarse de su Reina y Señora, ni de los padres misioneros. Los fieles siguieron el cortejo de la Madre hasta la Catedral, en gran número, con las autoridades al frente. Y cuando llegábamos, su poder explicarnos la transmutación vimos ya en el púlpito al misionero que habíamos dejado en la Plaza ante el micrófono. Se cantó la Salve popular en nuestro

primer templo y se inició la dispersión abulense a los hogares, donde se había inaugurado la Paz de Dios en este DIA FELIZ.

En la Plaza de Santa Teresa la imagen de la Mística Doctora, símbolo del alma castellana de la Ciudad, sola ya sobre su pedestal, pues rápidamente fueron desmontados el dosel y maderamen, parecía indicarnos la permanencia nuestra en los santos anhelos vividos. El sol había caído en el ocaso; mas no, ciertamente, el sol de justicia que se ha encendido en nuestro corazón,

#### Despedida de los padres misioneros

Ha tenido lugar esta mañana después de la Misa de Difuntos en los diversos Centros, con pláticas de perseverancia y consejos prudentes de vida cristiana, así como bendición de objetos piadosos.

Con gran emoción se ha partido do la íntima unión espiritual de estos días, afirmando todos los fieles ser cierto lo que nos dijo el padre misionero desde el balcón de la Plaza de la Victoria en la recepción de la Santísima Virgen de Sonsoles Patrona de la Misión: parecen muchos quince días; pero hablando de cosas de Dios serán cortos. Y, en verdad que las espontáneas manifestaciones de cariño que han recibido los padres misioneros así lo ponen de relieve. Sea para gloria de Dios y bien de las almas.

#### (Viene de 3.ª página)

en un total restablecimiento próximo?

—El clima favorable para ello está formado ya, hasta el punto de rumorearse el nombre del futuro embajador. Solo se espera que maduren los acontecimientos internacionales para pronunciarse declaradamente, y aquel pueblo y las Cámaras están a favor de España.

—Última pregunta, Padre Doménech. ¿Qué impresión ha causado en la opinión del pueblo chileno la designación del señor Doussinage como representante del Gobierno español?

—Excelente. Porque con su gran talento y tacto diplomático ha sabido aprovechar las oportunidades políticas y el entusiasmo patriótico que encendieron en el ánimo del pueblo los Coros y Danzas de España en su visita a Chile para encauzar los acontecimientos e ilustrar las mentes pre-

## Ecos de sociedad

#### Viajeros ilustres

Invitados por el excelentísimo señor marqués de San Juan de Piedras Albas, pasaron el sábado en Avila las siguientes ilustres personalidades:

Señores de Waller, señores de Dávila, ex presidente de Chile; señor Cecil Roberts, señores de Larragoiti y señorita Emma Larragoiti.

A su regreso a Madrid se manifestaron muy satisfechos de la visita a esta ciudad y de las atenciones recibidas.

#### Petición de mano

Por la señora viuda de Tella y para su hijo Nilo, teniente de Intendencia, ha sido pedida a los señores de Cardallaguet la mano de su hija María Dolores. La boda se celebrará en breve.

#### Enferma

Se halla bastante mejorada de su enfermedad la respetable señora doña María Cruz Merino, esposa de nuestro buen amigo

#### Misas gregorianas

Hoy han dado comienzo en la iglesia parroquial de San Juan a las ocho de la mañana por el eterno descanso del alma de la virtuosa señorita María Carmen Curriel Rola, fallecida días pasados en Zumaya.

parando el triunfo definitivo de la verdadera España que tantos malos patriotas intentaron empañar. En la actualidad es admirada y venerada y conocida también la tradición, la fe y la cultura de la Madre Patria que repercute definitivamente en la vida chilena.

Hemos terminado esta breve conversación con el Padre Doménech, insigne apóstol de la fe, que antes de regresar a Chile tiene proyectado visitar Francia, Suiza, Portugal y otros países.

Le hemos dado un adiós fraternal de antiguos amigos, con el deseo de que le sea grata su estancia en España y un feliz retorno a aquellas tierras de habla hispana, donde tantos lauros ha cosechado para gloria de Dios y de nuestra España.

Emilio Nomdedeu Vié

don Manuel Sánchez, propietario de «La Flor de Castilla».

Desearnos su completo restablecimiento.

#### Necrológicas

Muy cristianamente, como había vivido, ha entregado su alma al Señor en Guareña la bondadosa señora doña Emilia Martín Martín. Como fervorosa cristiana ha dejado de su paso por este mundo el mejor recuerdo.

A sus hijos, especialmente a nuestro querido amigo don Juan, cura de Cantaracillo, y demás familiares, manifestamos nuestro pésame.

—También falleció el sábado en nuestra ciudad doña Heliodora García Martín. Ayer tuvo lugar su sepelio y hoy sus funerales a los que han concurrido numerosas personas que mucho apreciaban a la difunta, cuyas dotes de amabilidad y bondad nunca podrán ser olvidadas.

Acompañamos en su justo dolor a su familia, particularmente a su esposo don Mariano López Resina, hijos e hijos políticos.

—En Plasencia (Cáceres), donde residía, y a la avanzada edad de 79 años, ha fallecido repentinamente la virtuosa señora doña Gregoria Gallego Bueno, abuela de doña Emedina González, esposa de don Hipólito Saavedra Sánchez.

Con tan triste motivo los señores de Saavedra han salido para aquella localidad a fin de asistir al acto del sepelio verificado en la tarde de hoy.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de ambas finadas.

#### Aniversario

Se ha cumplido el primer año del fallecimiento de doña Ramona María Gallego Bernabé (que en paz descanse). Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma en varias iglesias. Renovamos el pésame a sus familiares.

### SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Bulliere—Blanc)  
4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por rigurosos orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Anuarios Bally-Bulliere y Blanc, editados por S. A. Brique de Londres, 68 y 69—BARCELONA

### JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA  
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol  
PASO DE LA ENCARNACION, Carretera del Cementerio. — AVILA

## LA SEÑORA Doña Emilia Martín Martín

Falleció en el día de hoy en Guareña (La Torre)

A LOS 73 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Dolores, don Juan (cura ecónomo de Cantaracillo) y doña Aurora; hijos políticos don Florencio y don Aquilino; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones.

Misa de corpore insepulto y conducción del cadáver, mañana día 2, a las once en dicho pueblo.

Guareña (La Torre), 1.º de mayo de 1950.

El Excmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbada.